
 
 
 

FINANZ- UND LIEGENSCHAFTSAUSSCHUSS  
DER STADT NEUSTADT AN DER ORLA  
Wahlzeitraum 2009 – 2014   

 

 
 

Niederschrift 
 
über die 36. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses der Stadt Neustadt an 
der Orla (öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 04.03.2013, 18:30 Uhr bis 18:47 Uhr 
Ort:   Neustadt an der Orla, Gewölberaum des Rathauses 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
 

1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift aus der 35. Sitzung vom 21.01.2013      

(öffentlicher Teil) 
3. Beschlussfassung zur Bezuschussung des DRK-Kreisverbandes Saale-Orla e. V. für  

weitere investive Maßnahmen (Sanierung) in der Kindertagesstätte "Gänseblümchen" in 
Neustadt an der Orla  

4. Beschlussfassung zur Bezuschussung des Volkssolidarität Pößneck e. V. im Haushalts-
jahr 2013 für eine investive Maßnahme in der Kindertagesstätte "Märchenland" in       
Neustadt an der Orla  

5. Bürgeranfragen/Verschiedenes 
 
Anwesenheit: 
 
stellv. Ausschussvorsitzender 
Herr Dr. Dieter Rebelein  - Die LINKE.-Fraktion  
 
BfN-Fraktion 
Herr Kay Patzer  
Herr Uwe Pfannenschmidt  
 
Die LINKE.-Fraktion 
Frau Gabriele Kühn  
 
SPD-Fraktion 
Herr Klaus Kupfernagel  
 
CDU-Fraktion 
Herr Siegfried Eismann  
Herr Carsten Sachse  
 
entschuldigt 
Herr Arthur Hoffmann  - Vorsitzender des Finanz- und Liegenschaftsausschusses  (krank)  
Frau Leila Martin – sachkundiger Bürger 
Frau Sabine Adler – sachkundiger Bürger  
 
Verwaltung 
Angelika Neitzel  
 
Schriftführer 
Manuela Klimkeit  
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Gast 
Herr Ulrich Wissing – CDU-Fraktion   
 
 
 
Der stellvertretende Ausschussvorsitzende eröffnet die 36. Sitzung des Finanz- und Liegen-
schaftsausschusses. Er begrüßt die Anwesenden.  
 
Feststellung der Beschlussfähigkeit: 
Von acht stimmberechtigten Ausschussmitgliedern sind 7 Ausschussmitglieder anwesend.  
Der Finanz- und Liegenschaftsausschuss ist somit beschlussfähig. 
 
 
TOP 1: Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

 
Die Tagesordnung mit den dazugehörigen Unterlagen ist den Mitgliedern fristgerecht zugegan-
gen.  
  
Beschluss: 
Der Tagesordnung stimmen die Ausschussmitglieder zu.  
 Abstimmung: 7 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen 
 
 
TOP 2: Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift aus der 35. Sitzung vom 21.01.2013  
(öffentlicher Teil) 

 

 Bezüglich der Betriebskosten Gemeindesaal verweist Herr Dr. Rebelein darauf, dass 
eine Einsichtnahme in die Unterlagen im Bauamt weiterhin möglich ist.   

 Zu den parkenden Polizeiautos auf der Ernst-Thälmann-Straße gab es keine weiteren 
Auswertungen.  

  
Beschluss: 
Die Niederschrift aus der 35. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses –     
öffentlicher Teil  vom 21.01.2013 – wird durch die Ausschussmitglieder genehmigt.  
Abstimmung: 7 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen 
 
 
TOP 3: Beschlussfassung zur Bezuschussung des DRK-Kreisverbandes Saale-Orla e. V. 
für weitere investive Maßnahmen (Sanierung) in der Kindertagesstätte "Gänseblümchen" 
in Neustadt an der Orla  

 
Herr Dr. Rebelein informiert über den Sachverhalt anhand der Vorlage Nr. 439/ 2009 - 2014. 
 
Auf Anfrage von Herrn Pfannenschmidt, ob die Maßnahme öffentlich ausgeschrieben wird, teilt 
Herr Dr. Rebelein mit, dass dies durch das DRK erfolgen müsste.  
Frau Neitzel informiert darüber, dass der Träger einen Eigenanteil in Höhe von 70.000 € auf-
bringt.   
Herr Sachse verweist darauf, dass bei einer Förderung die Bauherren an die Vergaberichtlinien 
gebunden sind.  Es muss nachvollziehbar sein, wie die Fördermittel eingesetzt und die Aufträge 
vergeben werden.   
Er fragt an, ob die Vergaberichtlinien durch die Träger eingehalten werden.   
Frau Neitzel weist darauf hin, dass es sich bei der Sanierung um die Fortführung einer Maß-
nahme handelt.  Bezüglich des Nachweises zu Auftragsvergaben wird sie sich mit Herrn Adam 
in Verbindung setzen.  
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Beschluss.: 
Der Finanz- und Liegenschaftsausschuss beschließt die Bezuschussung des DRK-
Kreisverbandes Saale-Orla e. V. mit 20.000,00 € im Haushaltsjahr 2013 für weitere         
investive Maßnahmen (Sanierung – 5. BA)  in der Kindertagesstätte „Gänseblümchen“ in 
Neustadt an der Orla.  
Abstimmung: 7 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen 
 
 
TOP 4: Beschlussfassung zur Bezuschussung des Volkssolidarität Pößneck e. V. im 
Haushaltsjahr 2013 für eine investive Maßnahme in der Kindertagesstätte "Märchenland" 
in Neustadt an der Orla  

 
Herr Dr. Rebelein informiert über den Sachverhalt anhand der Vorlage Nr. 449/ 2009 - 2014. 
 
Durch Herrn Eismann wird bemängelt, dass keine Angebote von Firmen aus Neustadt eingeholt 
wurden. Darauf müsste die Stadt bei der Vergabe von Zuschüssen  achten. Er weiß, dass in 
Pößneck bei solchen Anträgen nur Pößnecker Unternehmen zur Angebotsabgabe aufgefordert 
werden.  
Herr Sachse spricht sich dafür aus, eine generelle Verfahrensweise festzulegen.  Es sollte von 
einem Ingenieurbüro oder vom Bauamt eine Checkliste zu Auftragsvergaben (Einhaltung VOB/ 
VOL) erarbeitet werden.  
Die Ausschussmitglieder stimmen diesem Vorschlag zu; bis zur Sommerpause sollte eine dies-
bezügliche Entscheidungsgrundlage im Ausschuss vorgelegt werden.  
Die Träger sollten erneut darauf hingewiesen werden, dass bei Ausschreibungen Neustädter 
Firmen zu beteiligen sind.    
 
Beschluss: 
Der Finanz- und Liegenschaftsausschuss beschließt die Bezuschussung des             
Volkssolidarität Pößneck e. V. mit maximal 5.198,00 € im Haushaltsjahr 2013 für die      
investive Maßnahme „Sanierung Sanitärbereich“ der Kindertagesstätte „Märchenland“ in 
Neustadt an der Orla, OT Neunhofen.    
Abstimmung: 7 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen 
 
 
TOP 5: Bürgeranfragen/Verschiedenes 

 
Es gibt keine Anfragen. 
  
Herr Dr. Rebelein beendet den öffentlichen Teil der Sitzung gegen 18:47 Uhr.  
 
 
 
 
Dr. Rebelein          Klimkeit 
stellv. Vorsitzender des Finanz-       Schriftführerin 
und Liegenschaftsausschusses 
 
 
Hinweis:  Die Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der Sitzung kann im Mitgliederbereich 
  des Ratsinformationssystems bzw. im Büro des Stadtrates eingesehen werden. 
 

  
Verteiler: 
Bürgermeister, Ausschussmitglieder, OT-Bürgermeister, Amtsleiter, Schriftführerin, Büro des Stadtrates  
(z. d. A.) 
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Beschlussprotokoll 
 
über die 36. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses der Stadt Neustadt an 
der Orla am 04.03.2013 (öffentlicher Teil)  

 
 
327/36/13  Die Niederschrift aus der 35. Sitzung des Finanz- und Liegenschafts-

ausschusses – öffentlicher Teil  vom 21.01.2013 – wird durch die Aus-
schussmitglieder genehmigt.  
 Abstimmung: 7 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen 

328/36/13  Der Finanz- und Liegenschaftsausschuss beschließt die Bezu-
schussung des DRK-Kreisverbandes Saale-Orla e. V. mit 20.000,00 € 
im Haushaltsjahr 2013 für weitere investive Maßnahmen (Sanierung – 
5. BA)  in der Kindertagesstätte „Gänseblümchen“ in Neustadt an der 
Orla.  
Abstimmung: 7 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen 

329/36/13  Der Finanz- und Liegenschaftsausschuss beschließt die Bezu-
schussung des Volkssolidarität Pößneck e. V. mit maximal 5.198,00 € 
im Haushaltsjahr 2013 für die investive Maßnahme „Sanierung         
Sanitärbereich“ der Kindertagesstätte „Märchenland“ in Neustadt an 
der Orla, OT Neunhofen.    
Abstimmung: 7 Ja-Stimmen, 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen 

 
 
Neustadt an der Orla, 2013-03-05 
 
 
 
 
Dr. Rebelein  
stellv. Vorsitzender des Finanz- und 
Liegenschaftsausschusses 
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